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COLLECTION

JACQUELYN MILLER MATISSE

Jacquelyn Miller Matisse
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Jacquelyn Miller Matisse est une américaine
expatriée qui a vécu à Chicago avant de s’in-
staller définitivement à Paris.  En arrivant en
Europe, Jacquelyn Miller Matisse a eu une car-
rière très remarquée de danseuse et de man-
nequin. Sa plus importante collaboration fut avec
Yves Saint Laurent. Elle a rencontré celui-ci et l’a
inspiré pendant qu’elle travaillait avec Zizi
Jeanmaire et Roland Petit dans leur spectacle au
Casino de Paris, pour lequel Yves Saint Laurent a
dessiné les costumes. Les relations entre
Jacquelyn Miller Matisse et Yves Saint Laurent
durèrent pendant plusieurs années. Elle continua
sa carrière de mannequin international après son
mariage avec Pierre-Noël Matisse, le petit-fils
d’Henri Matisse. Elle fut donc amenée à appro-
fondir sa connaissance de l’art moderne, pour
lequel elle a toujours gardé un grand intérêt
depuis sa jeunesse aux Etats-Unis.

Le 26 février seront vendus quelques oeuvres de
la collection extrêmement variée de Madame
Matisse au Cercle de l’Union Interalliée. Ces
oeuvres proviennent de son défunt mari, Pierre-
Noël Matisse ainsi que de ses beaux-parents
renommés, Pierre Matisse et Alexina « Teeny »
Duchamp.  Pierre Matisse était un des plus
importants marchand d’art du vingtième siècle,
vendant non seulement les oeuvres de son père
mais aussi les oeuvres des maîtres de l’art mod-
erne comme Miro, Tanguy, Dubuffet et
Giacometti.  « Teeny » Duchamp s’est mariée en
seconde noces avec Marcel Duchamp  quelques
années après son divorce de Pierre Matisse.  Les
pièces venant de sa collection incluent les oeu-
vres de Duchamp et de sa famille artistique : ses
frères Jaques Villon et Raymond Duchamp
Villon, ainsi que sa soeur Suzanne Duchamp et
son mari Jean Crotti.  Autres oeuvres présentes
dans cette vente viennent des artistes connus et
collectionnés par « Teeny » Duchamp comme
Dorothea Tanning, Man Ray et Arman.

Les oeuvres de la collection de Jacquelyn Miller
Matisse avec leurs provenances uniques reflètent
sa passion pour la culture européenne et son
appréciation de l’héritage de sa famille.

Jacquelyn Miller Matisse, an American expatri-
ate, lived in Chicago before making Paris her per-
manent home. Upon arriving in Europe Madame
Matisse enjoyed a flourishing career as a dancer
and model.  Her most important collaboration
was with Yves Saint Laurent, whom she met and
inspired while dancing with Zizi Jeanmaire and
Roland Petit in their show at the Casino de Paris
for which Saint Laurent designed the costumes.
The working relationship between Madame
Matisse and Monsieur Saint Laurent lasted for
many years. She continued to model internation-
ally after her marriage to Pierre-Noël Matisse,
grandson of Henri Matisse, and simultaneously
began to deepen her knowledge of modern art for
which she had harboured an appreciation since
she was a young woman in the United States.

The works being sold from Madame Matisse’s
extremely varied collection at the Cercle de
l’Union Interalliée in Paris on February 26  have
as provenance her late husband, Pierre-Noël
Matisse, as well as his well-known parents,
Pierre Matisse and Alexina “Teeny” Duchamp.
Pierre Matisse was one of the most important art
dealers of the twentieth century, selling not only
his father’s works, but those of most of the mod-
ern masters including Miro, Tanguy, Dubuffet
and Giacometti.  “Teeny” Duchamp was remar-
ried to Marcel Duchamp several years after her
divorce from Pierre Matisse.  Pieces to be sold
which originate from her collection include
works by Duchamp and his artistic family: his
brothers Jacques Villon and Raymond Duchamp
Villon, as well as his sister Suzanne Duchamp
and her husband Jean Crotti.  Other works pres-
ent in this sale come from a variety of artists
whom “Teeny” Duchamp knew and collected,
including Dorothea Tanning, Man Ray and
Arman.

The works from the collection of Jacquelyn
Miller Matisse, with their unique provenance,
reflect her passion for European culture and her
appreciation of her family’s heritage.
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1   Jacques VILLON (1875-1963)

Ensemble de cinq lithographies en couleur éditées par Sagot et faites à partir d'aquarelles de 1897
et toutes signées dans la planche:

« FEMME A L'OMBRELLE »
22,5 x 15 cm

« SOLDATS »
16 x 23 cm

« SOLDAT »
22,5 x 17 cm

« FEMME AU CAFE » (reproduit)
22,5 x 17 cm

« FEMME DE PROFIL »
22,5 x 17 cm

1 000 / 1 200 €

Bibliographie: Toutes reproduites dans « Jacques Villon Catalogue raisonné des estampes et des
illustrations » par Colette de Ginestet et Catherine Pouillon, Arts et Métiers Graphiques, sous les
numéros E214, E218, E219, E217, E212 de la page 133 à 135.

4

« 5e BUCOLIQUE, PASTORALE»
38 x 56,5 cm

« 9e BUCOLIQUE, MANTOUE
38 x 56,5 cm

« 4e BUCOLIQUE, L'ÂGE D'OR »
38 x 56,5 cm

« 10e BUCOLIQUE, LYCORIS 
ET GALLUS»
38 x 56,5 cm

« VIRGILIUS MARO »
38 x 56,5 cm

« VIRGILIUS MARO »
38 x 56,5 cm

« 9e BUCOLIQUE, MOERIS ET LYCIDAS
ATTENDENT VIRGILE »
38 x 56,5 cm

« 2e BUCOLIQUE, LA PROPRIETE DE VIR-
GILE SUR LES BORDS DU MINCIO »
38 x 56,5 cm

« 3e BUCOLIQUE, LES DIEUX DE
L'OLYMPE »
38 x 56,5 cm

« 5e BUCOLIQUE, 
LA MORT DE DAPHNIS » (reproduit)
38 x 56,5 cm

« PORTRAIT DE PAUL VALERY » (reproduit)
38 x 28,2 cm

« PORTRAIT DE PAUL VALERY »
38 x 28,2 cm

2   Jacques VILLON (1875-1963)

Ensemble de douze lithographies en couleur et en noir et blanc tirées d'un ouvrage écrit entre
1942 et 1944 par Paul Valéry, « Les Bucoliques » et toutes signées dans la planche.

1 000 / 1 200 €

Bibliographie: Reproduit dans « Jacques Villon Catalogue raisonné des estampes et des illustra-
tions » par Colette de Ginestet et Catherine Pouillon, Arts et Métiers Graphiques, sous les numéros
E575, E565, E576, E555, E567, E574, E561, E563, E566, E557 de la page 371 à 379.
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5   Marie LAURENCIN (1883-1956)

« JEUNE FILLE A LA GUITARE »
Gravure sur papier.
36,5 x 38 cm                                   300 / 400 €

4   Marie LAURENCIN (1883-1956)

« JEUNE FILLE A LA BALANÇOIRE »
Gravure sur papier signé en bas au centre.
Épreuve d'artiste en bas à gauche.
33,5 x 44,8 cm

500 / 600 €

3  ANONYME

« BRETONNE »
Gravure sur papier.
30,5 x 17,5 cm

200 /300 €

6

6   MAN RAY (1890-1976)

« TELEPHONE »
Lithographie sur papier ,
Numéroté XIX/XX en bas à gauche.
Signé dans la planche 
et timbre sec en bas à droite.
Dédicacé: « LOVE Hello Teeny dear Juliet »
50 x 33 cm

600 / 800 €

7   Suzanne DUCHAMP (1889-1963)

« PORTRAIT DE M. DUCHAMP », 1954
Gravure sur papier signé et daté en bas à droite.
Titré et numéroté 2/20 en bas à gauche.
46,3 x 32,6 cm

300 / 400 €
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8   Joan MIRO (1893-1983)

« STRIP-TEASE », 1959
Eau forte et aquatinte sur papier signé en bas à droite.

Hors commerce en bas à gauche.
D'une édition de 75 exemplaires sur Rives, Maeght éditeur.

32 x 49,5 cm (à vue)
Eau forte et aquatinte: 20 x 29,8 cm

Dédicacée le 31/07/69: « A Patricia avec mes affectueuses pensées »

3 000 / 4 000 €

Bibliographie : Reproduit dans « Miro engraver. I 1928-1960 » 
par Jacques Dupin, Daniel Lelong éditeur, page 168.

8

9   Henri MATISSE (1869-1954)

« NU ASSIS »
Gravure sur papier signé 

et numéroté 23/25 en bas à droite.
38 x 28,3 cm

Gravure: 15 x 12 cm

3 000 / 4 000 €

Bilbiographie: Reproduit dans « Henri Matisse, l'oeuvre gravé, Tome 1 » par Marguerite
Duthuit-Matisse et Claude Duthuit  avec la collaboration de Françoise Garnaud, éditions Claude

Duthuit, Paris 1983, sous le numéro 201, page 157.
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10   Jacques VILLON (1875-1963)

« LA MARIÉE », 1912
Lithographie sur papier en couleur.

Signé en bas à gauche par Jacques Villon 
et en bas à droite par Marcel Duchamp, épreuve d'artiste au centre.

65,7 x 49,7 cm                  4 000 / 5 000 €

Bibliographie: Un autre exemplaire sur papier japon reproduit dans « Jacques Villon Catalogue
raisonné des estampes et des illustrations » par Colette de Ginestet et Catherine Pouillon, Arts et

Métiers Graphiques 1979, sous le numéro E672, page 419.

10

12   Marcel DUCHAMP (1887-1968)

« RÉBUS: TOUT A L'EGOUT SONT DANS LA NATURE », 1961
Gravure sur papier signé en bas à droite et numéroté 3/3 en bas à gauche.

16,5 x 22,5 cm
Gravure: 11,5 x 15 cm

2 000 / 3 000 €

Bibliographie: Reproduit dans « The complete works of Marcel Duchamp » par Arturo Schwarz,
Editions Delano Greenidge, New York, sous le numéro 581, page 826.

11   Marcel DUCHAMP (1887-1968)

« UN ROBINET ORIGINAL
REVOLUTIONNAIRE », 1964
Gravure sur papier signé et daté en bas à droite.
25 x 20 cm
Gravure: 18 x 14 cm

4 000 / 5 000 €

Bibliographie: Reproduit dans « The complete
works of Marcel Duchamp » par Arturo
Schwarz, Editions Delano Greenidge, New
York, sous le numéro 606, page 840.
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13   Dorothea TANNING (né en 1910)

« AGITATED CREATURES » 
Aquarelle et mine de plomb sur papier japon signé en bas à droite.

13 x 65,4 cm
Dédicacé: « To darling Teeny I confide these very agitated creatures, with love Dorothea ».

2 000 / 3 000 €

Bibliographie: A rapprocher de l'oeuvre reproduite dans le catalogue de l'exposition 
« Dorothea Tanning » au Centre Pompidou en 1974, page 52.

14   Jacques VILLON (1875-1963)

« BUSTE DE BAUDELAIRE », 1920
Dessin à la mine de plomb sur papier,
Signé en bas au centre.
20 x 14 cm           

1 000 / 1 500 €

12

15   Jean CROTTI (1878-1958)

« PRIÈRE BOLCHEVIKI », 1920 période Dada
Gouache sur papier signé et daté en bas à droite, 

Contresigné, contredaté et contretitré « PRIERE » au dos
63,5 x 47,8 cm

10 000 / 12 000 €

Provenance: Collection Marcel Duchamp (Etiquette au dos)
Expositions: Kunsthalle Bern (Etiquette au dos)

Bibliographie: Reproduit dans le livre « Jean Crotti et la primauté du spirituel» 
par Waldemar George, éditions Cailler, Genève 1959, sous le numéro 25.
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17   Jacques VILLON (1875-1963)

« TÊTE DE FEMME »
Mine de plomb sur papier calque signé en bas.
25,5 x 20 cm          

200 / 300 €

16   Shuzo TAKIGUCHI (1903-1979)

« TO END FROM ROSE SELAVY »
29 x 23,8 cm

Tiré d'un ouvrage à 60 exemplaires.

800 / 1 000 €

14

18   Raymond DUCHAMP-VILLON (1876-1918)

« LES AMANTS »
Bronze

35 x 50,5 cm

10 000 / 15 000 €

Bibliographie: Une version différente est reproduite dans « Marcel Duchamp et ses frères »,
édité en 1988 par la Galerie Dina Vierny à l'occasion de l'exposition Marcel Duchamp, page 200.
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19   Pablo PICASSO (1881-1973)

«NATURE MORTE A LA GUITARE », 1919
Gouache et mine de plomb sur papier,

Signée et datée à l’encre et la plume en bas à droite.
12,7 x 9,8 cm

40 000 / 50 000 €

L’authenticité de cette oeuvre nous a été confirmée par Maya WIDMAIER-PICASSO.
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20   Yves TANGUY (1900-1955)

«SANS TITRE», 1941
Huile sur panneau de bois signé en bas à droite.

Contresigné, daté et dédicacé: « A Teeny et Pierre » au dos.
4,2 x 6,5 cm

30 000 / 40 000 €

18 19



21   Henri MATISSE (1869-1954)

« HENRIETTE I», 1925
Bronze à patine brun foncé monogrammé HM numéroté 10/10.

Porte le cachet L. Thinot, Fondeur Paris.
Fonte Thinot 1996.

H: 28,4 cm

100 000 / 120 000 €

Provenance: Famille de l'artiste
Bibliographie: Exemplaire similaire reproduit et décrit dans 

« Matisse, Catalogue Raisonné de l'oeuvre sculpté » 
avec la collaboration de Wanda de Guébriant, Claude Duthuit, 

Paris 1997, sous le numéro 66 page 190 à 193, épreuve numéro 10.
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22   ARMAN (1928-2005)

« JEANNE D'ARC », 1962
Statue métallique découpée.

Pièce unique.
34 x 12 x 7 cm

8 000 / 10 000 €

Provenance: Collection Mme Marcel Duchamp, Paris
Bibliographie: Reproduit dans « ARMAN » par Bernard Lamarche-Vadel,

éditions De la Différence, p 131.

23

23   François-Xavier LALANNE (1924-2008)

« LA TÊTE DU BOA »
Sculpture en laiton articulé.

Pièce unique réalisée pour Pierre-Noel Matisse,
au début des années 70.

L: 43 et l: 28 cm

10 000 / 15 000 €



24   Roger DE LA FRESNAYE (1885-1925)

« JEUNE HOMME A LA LECTURE », 1921
Lavis d'encre sur papier signé,
et daté en bas à gauche et situé à Grasse.
26 x 20 cm                             

3 000 / 4 000 €

25   Roger DE LA FRESNAYE (1885-1925)

« BUSTE D'HOMME »
Mine de plomb sur papier.
26 x 42,5 cm

1 000 / 1 200 €

24

26   Roger DE LA FRESNAYE (1885-1925)

« HOMME AU BERET », 1920
Mine de plomb sur papier signé et daté en bas
à droite et situé à Paris.
26 x 20 cm

3 000 / 4 000 €

25

27   Roger DE LA FRESNAYE (1885-1925)

« JARDIN »
Encre sur papier.
20,5 x 24 cm
Annoté au dos « Jardin de la maison cresp ».

1 000 / 1 200 €



28   Roger DE LA FRESNAYE (1885-1925)

« PORTRAIT DE FEMME »
Mine de plomb sur papier.
21,5 x 16,7 cm
Annoté au dos « Mme Benedictus »

2 000 / 3 000 €

30   Roger DE LA FRESNAYE (1885-1925)

« NU DEBOUT DE PROFIL »
Encre sur papier.
32,9 x 24 cm                           2 000 / 3 000 €

Bibliographie: A rapprocher de l'oeuvre repro-
duite dans « Roger De La Fresnaye, catalogue
raisonné » par Germain Seligman, Editions
Ides et Calendes, Neuchâtel, sous le numéro
225, page 181.

31  Roger DE LA FRESNAYE (1885-1925)

« NUS D'HOMMES »
Encre bleue sur papier.
26 x 19,8 cm

1 000 / 1 200 €

29   Roger DE LA FRESNAYE (1885-1925)

« PAYSAGE DE MONTAGNE »
Mine de plomb sur papier.
17 x 20,5 cm

500 / 600 €

Bibliographie: A rapprocher de l'oeuvre repro-
duite dans « Roger De La Fresnaye, catalogue
raisonné » par Germain Seligman, Editions
Ides et Calendes, Neuchâtel, sous le numéro
324, page 203.

26

32   Roger DE LA FRESNAYE (1885-1925)

« ARBRE »
Encre sur papier.
22,2 x 16,9 cm                               500 / 600 €

27

33   Albert Gleizes (1881-1953)

"COMPOSITION" Circa 1944
Huile sur carton.
51,5 x 43,5 cm

30 000 / 35 000 €

Provenance: Collection Juliette Roches-Gleizes
Expositions: 1986 "Albert Gleizes", Atelier Cézanne, Aix en Provence (étiquette au dos)
Bibliographie: Reproduit dans "Albert Gleizes, Catalogue Raisonné Volume II" par Anne

Varichon, Somogy, Fondation Albert Gleizes, Paris, 1998, sous le numéro 1770, page 576.



- 34   Julius BISSIER (1893-1965)

« SANS TITRE » 1947
Aquarelle sur papier signé et daté en bas à droite.

14,5 x 21,5 cm

3 000 / 3 500 €

28

35   Victor BAUER (1902-1959)

« PERSONNAGES »
Technique mixte sur papier.
Signé en bas à gauche.
36,5 x 26,5 cm

5 000 / 6 000 €

29

36   Max ERNST (1891-1976), et Benjamin PERET (1899-1959)

« LA BREBIS GALANTE », 1949
Collection GBMZ - Editions Premières, Paris 1949.

Numéro 23 sur grand velin d’arches.
Ouvrage illustré par Max Ernst de 3 eaux fortes et 21 lithographies coloriées au pochoir.

2 000 / 3 000 €



- 37   Marie LAURENCIN (1883-1956)

« L'ANGE AU RUBAN », 1923
Pastel et mine de plomb sur papier signé et daté en bas à gauche.

25,4 x 31,7 cm                  800 / 1 000 €

Provenance: Ancienne collection Paul Rosenberg.

38   André LHOTE (1885-1962)

« PAYSAGE »
Mine de plomb sur papier signé en bas à gauche.

14,5 x 23 cm

800 / 1 000 €

30

39   Suzanne VALADON (1865-1938)

« NATURE MORTE »
Huile sur toile signée en bas à gauche.

73 x92 cm

15 000 / 20 000 €
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41   Salvador DALI (1904-1989)

« ENTRÉE DE LA MAISON-MUSÉE
CASTELL GALA DALI DE PUBOL »
Encre sur papier.
22 x 30,1 cm

4 000 / 5 000 €

Provenance: Gala Dali
Certificat de la Fondation Gala-Salvador
Dali

40   Salvador DALI (1904-1989)

« PETIT TRÔNE POUR OLIVONE 
PETITONE », 1970
Encre sur papier kraft signé en bas à droite.
32,6 x 26 cm

4 000 / 5 000 €

Provenance: Gala Dali.
Certificat de la Fondation Gala-Salvador
Dali

32

42   Salvador DALI (1904-1989) 

Recto : « ETUDE POUR "TÊTE NUCLÉAIRE D'UN ANGE”»
Verso : « ETUDE POUR LA MADONNE DE LLIGAT »

Stylo à bille sur papier.
16,9 x 24,4 cm

4 000 / 5 000 €

Provenance: Gala Dali
Certificat de la Fondation Gala-Salvador Dali
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43   Ossip ZADKINE (1890-1967)

« PERSONNAGE ASSIS »
Feutre sur papier signé en bas à gauche,

et dédicacé sur le côté gauche: « A Mme Goldscheider ce modeste dessin O.Z ».
27 x 19 cm              1 500 / 2 000 €

Provenance : Mme C. Goldscheider, conservateur du Musée Rodin.
Bibliographie: Ce  dessin a été réalisé par Zadkine sur la dernière page du catalogue 

de l’exposition réalisée par Mme C. Goldscheider, conservateur du Musée Rodin 
« Sculptures de Zadkine », Palais de la Méditerranée, Nice Saison 1966-1967.

44   Jacques HEROLD  (1910-1987)

« SANS TITRE », 1972
Aquarelle sur papier signé, 
Daté et dédicacé en bas à droite.
23 x 14,5 cm

500 / 600 €

Provenance: Ancienne collection Jean Bertho.

34

45   Charles LAPICQUE  (1898 – 1988)

« CHOCOLATS ET MIROIR », 1963
Huile sur toile signée et datée en bas au centre.

Contresignée, contredatée et titrée au dos.
60 x 92 cm

10 000 / 12 000 €

Provenance: Galerie Villand et Galanis.
Exposition: Galerie Villand et Galanis, Lapicque, peintures récentes, 

du 25 février au 10 avril 1965, N°3 du catalogue.
Bibliographie: Reproduit dans « Charles Lapicque, catalogue raisonné de l'oeuvre peint et de la

sculpture » par Bernard Balanci, éditions Mayer, Paris 1972, sous le numéo 521.
Certificat de M. Metayer.
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46   Luis TOMASELLO (1915-)

« SANS TITRE »
Bronze signé et numéroté 5/8 au dos.

Fondeur ANPIRE.
25,2 x 25,4 x 3,5 cm        5 000 / 6 000 €

- 47   Maurice GUIRAUD-RIVIERE (1881-

1947)

« NU DEBOUT »
Sculpture en bronze à patine brun signé à la base.
Fondeur « J. Malesset Fondeur d'art Paris ».
H: 40,5 cm

1 500 / 2 000 €
36

- 48   Jean DUBUFFET (1901-1985)

« MECHOUI » 1960
Encre de Chine sur papier.

Monogrammé en bas à droite.
21 x 36 cm

10 000 / 12 000 €

Bibliographie: Reproduit dans « Catalogue des travaux de Jean Dubuffet, Dessins de 1960 » 
par Max Loreau, Weber éditeur 1969, sous le numéro 41, page 30.
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50   Henri MICHAUX (1899-1984)

« SANS TITRE », circa 1960
Encre de chine sur papier japon monogrammé en bas à droite.

37 x 51 cm       4 000 / 5 000 €

Provenance: Galerie Paul Facchetti, Paris (étiquette au dos)

- 49   Léon TUTUNDJIAN (1905-1968)

« CERCLES ET PARALLÈLES » 1927
Aquarelle et encre de Chine sur papier signé et daté en bas à droite.

23 x 26,5 cm         7 000 / 8 000 €

Provenance: « Vente d'atelier 1972, Maître Claude Robert » (Cachet au dos).
Bibliographie: A rapprocher de l'oeuvre reproduite reproduite dans « Tutundjian » 

par Gladys C. Fabre, éditions du Regard 1994, sous le numéro 46, page 55.

38

51   Alfred MANESSIER (1911-1993)

« LES TROIS CLOUS » 1962
Huile sur toile signée et datée en bas à droite.

81 x 100 cm

20 000 / 25 000 €

Certificat d'authenticité de Madame Christine Manessier
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52   Georges MATHIEU (1921-)

« HOMENAJE A SANTA TERESA DE JESUS », 1960
Huile sur toile signée et datée en bas à droite.

Titrée et contredatée au dos.
89 x 146 cm  

130 000 / 150 000 €

40 41



- 53   Man RAY (1890-1976)

« PRIAPE » 1972
Sculpture en marbre composée de quatre éléments.

Monogrammé et numéroté 125/500.
H: 52 cm

4 000 / 5 000 €

Bibliographie: Répertorié dans « Man Ray, Sculptures et Objets, catalogue raisonné » 1983
Philippe Sers éditeur, sous le numéro 23, page 141.

42

54   Baltasar LOBO (1910-1993)

« PENSIVE », 1954
Sculpture en bronze signé et numéroté 2/8 au dos à la base.

Susse Fondeur, Paris.
30 x 13 x 6,5 cm

15 000 / 18 000 €

Bibliographie: Reproduit  dans « Lobo, catalogue raisonné de l'oeuvre sculpté » 
par Verena Bollman -Müller avec la collaboration de l'artiste, 

La Bibliothèque des Arts, Paris 1985, sous le numéro 125. 
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57   Pablo PICASSO (d'après)

« MEDITERRANEE »
Tapis / tapisserie en laine au point noué.
Editions Marie Cuttoli et Galerie Lucie
Weill.
Tirage à moins de 20 exemplaires.
183 x 232 cm                      7 000 / 8 000 €

Bibliographie: Exemplaire similaire repro-
duit dans « Contemporary French
Tapestries » par Mildred Constantine, aux
éditions Charles Slatkin, New-York, 1965,
page 39.

55   Pablo PICASSO (d'après)

« MASQUES »
Tapis / tapisserie en laine au point noué.
Editions Marie Cuttoli 
et Galerie Lucie Weill.
Tirage à moins de 20 exemplaires.
176 x 233 cm 

7 000 / 8 000 €

Bibliographie: Exemplaire similaire repro-
duit dans « Contemporary French
Tapestries » par Mildred Constantine, aux
éditions Charles Slatkin, New-York, 1965,
page 34.

56   Pablo PICASSO (d'après)

« OMBRES »
Tapis / tapisserie en laine au point noué.
Editions Marie Cuttoli et Galerie Lucie Weill.
Tirage à moins de 20 exemplaires.
180 x 230 cm                             7 000 / 8 000 €

Bibliographie: Exemplaire similaire reproduit
dans « Contemporary French Tapestries » 
par Mildred Constantine, aux éditions Charles
Slatkin, New-York, 1965, page 21.
Exposition: 1961, « Tapis », Galerie Beyeler,
Suisse, mentionné au catalogue de l'exposition,
préface de Marie Cuttoli, sous le numéro 30.
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DESIGN ET DÉCORATION DU XXE
Le lundi 6 avril 2009

Drouot Richelieu salle 1
Clôture du catalogue le 6 mars 2009

Rémi BLANCHARD

“SANS TITRE”, 1992
Acrylique sur toile.
Signée et datée en bas à gauche.
73,5 x 104 cm

3 000 / 4 000 €
Provenance : Collection particulière, Paris

Experts
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Experts:

Maurice CALKA (1921-1999) 

pour LELEU-DESHAYS.
Bureau Boomerang (1969) en fibre de verre.

18 000 / 22 000 €

Fabrice Agudo
fabriceagudo@gmail.com
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Caroline de Knyff
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- Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale.
- The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as transaction costs
of 20% before tax (23,92% inclusive of tax).
- Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has been
confirmed in full.
- Delivery of the item may be deferred until clearance of payment.
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- The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers can obtain informa-
tion concerning the delivery and shipping of their purchases immediately after the auction.
- An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the items for sale and
thus, no claims will be accepted after the hammer has fallen. 
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auction.
- Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction and par-
ticularly during the exhibitions. The auction house Joron-Derem remains at the disposal of poten-
tial buyers for supplying reports on the condition of lots.
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements
are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no way constitute proof of
the fact.
- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an accident or
incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s
appreciation of the lot remains his own or that of his specialist. Absence of any indication of the
existence of reparation work, of an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the
reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past or
repaired defect. Equally, the mention of one defect does not eliminate the existence of other pos-
sible defects.
- The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of purchase.
The size and weight are only given as an indication. Repairs carried out for general upkeep are not
indicated. No claim is accepted concerning the condition of the item under its gilt, paint, lacquer
or varnish. Relining, inlay work and varnishing are considered a means of conservation.
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- In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer. The auctio-
neer refuses any responsibility as to the execution of the bid form.
- If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days before the sale in
writing or by fax with a cheque made out to Joron-Derem
- As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of the buyer.
- The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-Derem refuses any respon-
sibility for damage occurring to the item once the sale has ended. 
- The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay may be conside-
rably reduced according to the rapidity with which the buyer instructs Joron-Derem.
- Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his VAT identification
number at the time of the sale, with a view to delivery in a member state and he has 30 days to
complete formalities.
- A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that he intends to export
the item and he has 30 days to provide the exportation justifications.
- The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences arising from a
false declaration made by the buyer.
The buyer acknowledges:
- Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction is over.
- Taking on the risks and fees of handling and storage.
- Delivery of the items takes place after full payment.
- Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and particu-
larly during the exhibitions.
- The Auction House Joron-Derem remains at the disposal of potential buyers for providing reports
on the condition of items.
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements
are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no way constitute proof of
the fact.
- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an accident or
incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s
appreciation of the lot remains his own or that of his expert. Absence of any indication of the exis-
tence of reparation work, of an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports,
on labels or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past or repaired
defect. Equally, the mention of one defect does not eliminate the existence of other possible
defects.
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tion house.
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Pour les acheteurs étrangers / For foreign bidders :
Bank  details : Banque de Baecque Beau, 3 rue des Mathurins, 75009 PARIS

Account number : bank code : 30118 - branch code : 00002 – account number : 003474J0001 - Key digits: 43
IBAN : FR 37 3011 8000 0200 3474 J000 143 - SWIFT: BABO FR PP

RESULTATS DE LA VENTE
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi.
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